

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й

№ 145 (2201)

СРЕДА

5

декабря

1973

цена 2 коп.

ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ

В соответствии с планами, на птицефабрике «Невинномысская» к концу 1974 года должны вступить в строй два птичника для клеточного содержания кур-несушек промышленного стада по 30 тысяч в каждом. Эту работу выполняют строители ПМК-281 треста «Ставропольсельстрой» и Кочубеевской ПМК треста «Ставропольсельхозмонтаж».

Государственная комиссия приняла первый корпус с оценкой «хорошо». Второй корпус строители обязались сдать к концу декабря нынешнего года. Хороший подарок преподнесли строители птицеводам ко Дню Советской Конституции. Многие из них хорошо потрудились на этом объекте. Особо хочется отметить бригаду монтажников, возглавляемую Ю. Головатым. Нужно отдать должное их знаниям, умению, смекалке.

Технологическое оборудование птичника поступило из ГДР, бригада монтировала его впервые, и с задачей справилась успешно. Теперь нам предстоит уметь эксплуатировать это помещение. Сейчас идут последние приготовления к посадке птицы. Предварительные подсчеты показали, что в каждом корпусе за один год будет производиться продукция на сумму около 500 тысяч рублей.

Н. БОНДАРЕНКО,
директор птицефабрики
«Невинномысская».

НА КАЛЕНДАРЕ — 1974-Й

Коллектив крупнопека Богословского кукурузообработывающего и хлебоприемного комбината на днях рапортовал о досрочном выполнении годового задания.

Производство крупы составило 101,2 процента, муки — 106,1 процента. С первого декабря рабочие трудятся уже в счет 1974 года.

В победе коллектива решающую роль сыграло социалистическое соревнование. Трудовое соперничество между бригадами заставляло работать с подъемом в течение всего года.

По-коммунистически трудятся слесари М. Солонков и В. Лавриненко, рассевная Р. Кривошеева, сортировщица А. Бирюкова, обойщица Л. Уймина и другие. Коллектив обязался к концу года дать сверх плана 950 тонн крупы и 600 тонн муки.

В. СОКОЛЕЦ,
начальник крупнопека.



НА СНИМКЕ: молодой агроном третьей бригады колхоза имени Чапаева, депутат районского сельского Совета, комсомолец Николай Алексеевич Донцов.

Фото П. Брягуна.

МОЛОДЕЕТ ФЕРМА

Животноводы пятой бригады колхоза «Казьминский» доложили правлению и парткому хозяйства о выполнении планового задания 1973 года. На приемные пункты государства слано 466 тонн молока. Это на 9 тонн больше, чем предусматривалось годовым заданием.

Доярки выполнили свои личные обязательства. По 2629 килограммов молока от каждой коровы получила Любовь Осташко, а Раиса Прокопа — по 2209.

Досрочное выполнение годового плана позволило специалистам бригады всерьез заняться обновлением молочного стада. Все 256 коров сланы на мясо государству. Взамен их на ферму завезли 296 телочек, от которых в 1974 году ожидается первый приплод.

И. КОЛЕСНИКОВ,
бригадир пятой бригады колхоза
«Казьминский».

НАША КОНСТИТУЦИЯ

На восьмом Чрезвычайном Всесоюзном съезде Советов в 1936 году был принят Основной закон нашего государства — Конституция СССР, которая действует в нашей стране и поныне. Ежегодно День Конституции СССР советские люди отмечают как радостный праздник нашей советской демократии, самой яркой на земле. Все, что записано в Конституции, все провозглашенные ею широкие социальные права и свободы граждан обеспечены материальными и политическими гарантиями.

Впервые в истории советский человек пользуется такими великими правами, как право на труд, образование и отдых, на материальное обеспечение по старости, правом полного волеизъявления и свободы личности.

Одним из величайших завоеваний социализма в нашей стране явилось претворение в жизнь ленинской национальной политики — политики пролетарского интернационализма, братской дружбы равноправных народов Советского Союза. Страна Советов предстает перед всем человечеством как образец многонационального государства, государства народов-братьев, спаянных едиными классовыми интересами и едиными общими целями.

Политика, проводимая Коммунистической партией и Советским правительством, обеспечивает наши грандиозные успехи в хозяйственном и культурном строительстве.

Ударным трудом отмечают сегодняшний праздник и трудящиеся нашего района. Недавно они рапортовали о выполнении первой заповеди — продаже зерна государству. По сравнению с прошлым годом значительно возросло производство молока, мяса, яиц и шерсти. Успешно завершают задания третьего, решающего года пятилетки коллективы

промышленных предприятий. Не могут нас не радовать ежегодно увеличивающиеся объемы капитальных вложений в строительство производственных, жилых, культурно-бытовых объектов и сооружений.

Величайшим преимуществом нашей страны является возможность вовлечения трудящихся в управление государством, обществом. Эта возможность реализуется через Советы депутатов трудящихся.

В нашем районе насчитывается 510 депутатов сельских и 75 — районного Советов. Это лучшие сыны и дочери народа, среди них больше половины рабочих и колхозников, 48 процентов женщин, 20 процентов молодежи. Кроме того, постоянный актив, проявляющий большую творческую инициативу в решении задач, стоящих перед сельскими Советами, насчитывает почти тысячу человек. В этом черпают свою силу местные органы власти, чтобы успешно вершить большие дела в хозяйственном и культурном строительстве.

Конституция предоставила советским людям большие права. Социалистическая демократия органически сочетает их с высокими гражданскими обязанностями. Интересы общества требуют, чтобы каждый гражданин свято исполнял законы, соблюдал дисциплину труда, заботился о приумножении и сохранности социалистической собственности.

Сейчас трудящиеся района вместе со всем советским народом своим ударным трудом крепят могущество и обороноспособность нашей Родины. В монолитном братстве и единстве народов Советского Союза, добившихся победы социализма и ныне рука об руку строящих коммунистическое общество, особенно ярко и наглядно проявляется могучая сила социалистической демократии.

В Политбюро ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР

Об итогах визита товарища Л. И. Брежнева в Индию

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР рассмотрели итоги официального дружественного визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Республику Индия, полностью одобрили деятельность товарища Л. И. Брежнева по развитию дружественных советско-индийских отношений, по осуществлению принятой XXIV съездом КПСС Программы мира. Визит, проходящий в обстановке массовой демонстрации дружбы индийского народа к Советскому Союзу, поднял советско-индийские отношения, базирующиеся на прочной основе Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией, на более высокую ступень.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с большим удовлетворением

отмечают важное значение подписанных во время визита товарища Л. И. Брежнева в Индию документов, которые дают новый импульс развитию тесных дружественных отношений между двумя странами на благо их народов. Особое место среди них занимает Совместная советско-индийская декларация. Значение этого документа состоит в том, что он развивает основные принципы отношений между СССР и Индией и определяет главное направление сотрудничества между двумя странами. Декларация была с большим одобрением встречена и в Советском Союзе, и в Индии, поскольку она отвечает коренным интересам народов обеих стран, является важным фактором укрепления мира и безопасности в Азии и во всем мире.

Большое значение имеет подписанное во время визита соглашение о дальнейшем развитии экономического

и торгового сотрудничества между СССР и Индией, которое определяет направление взаимовыгодного плодотворного экономического сотрудничества на длительный период. Плодотворное торгово-экономическое сотрудничество, основанное на принципе равенства и взаимной выгоды, является важным фактором как для экономики Советского Союза, так и для укрепления экономической самостоятельности Индии, идущей по пути национального возрождения и расширения социальных преобразований.

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР высоко оценивают результаты переговоров товарища Л. И. Брежнева с И. Ганди по международным вопросам. В ходе этих переговоров было подтверждено совпадение взглядов по широкому кругу актуальных международных

проблем современности. Советский Союз и Индия подтвердили свою решимость и впредь прилагать усилия к разрядке напряженности, считая, что оздоровление международного климата может и должно давать реальные практические плоды всем странам мира, большим и малым развивающимся. Советский Союз и Индия высказались в пользу прекращения гонки вооружений, достижения всеобщего и полного разоружения, подготовки Всемирной конференции по разоружению, а также за скорейшую и полную ликвидацию остатков колониализма и расизма.

В ходе переговоров стороны с новой силой подчеркнули убежденность в том, что существующие в Южной Азии спорные проблемы могут и должны решаться посредством переговоров между заинтересованными странами без

какого-либо вмешательства извне. Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают положительные результаты широкого обмена мнениями, состоявшегося во время переговоров в Дели по проблемам Азии. Советский Союз, две трети территории которого расположены в Азии, и крупное азиатское государство Индия глубоко заинтересованы в сохранении мира и стабильности в этом районе, основанных на совместных усилиях азиатских государств.

Итоги визита товарища Л. И. Брежнева в Индию целиком и полностью отвечают выдвинутой апрельским Пленумом ЦК КПСС задаче — добиться того, чтобы достигнутые благоприятные перемены в международной обстановке приобрели необратимый характер. Визит товарища Л. И. Брежнева и его

результаты получают единодушное одобрение народов Советского Союза и Индии, которые видят в нем яркую демонстрацию нерушимой советско-индийской дружбы. Этот визит находится в центре внимания международной общественности, политических и государственных кругов многих стран, он вызвал широкий положительный отклик, одобрение и поддержку.

Высоко оценивая итоги визита товарища Л. И. Брежнева в Индию, Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР вновь подтверждают, что Советский Союз будет идти путем, намеченным Программой мира, принятой на XXIV съезде КПСС. Советский Союз будет и впредь опираться на братские дружбу и сотрудничество с социалистическими странами, развивать отношения со всеми миролюбивыми государствами.

Под знаменем советской

Мир... В этом слове сливается дружба всех народов земли, рождаются вдохновенный труд и счастье людей. Наша сила всецело поставлена на защиту человека от посягательств любого агрессора.

Следуя заветам Ленина, ЦК КПСС последовательно проводит в жизнь миролюбивую политику, намеченную XXIV съездом партии.

За последнее время международная обстановка не раз принимала острый характер. Наша партия четко и оперативно определяла свою линию в таких случаях.

Большой вклад в решение задач по обеспечению прочного мира во всем мире внес Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Советский народ и вся мировая общественность единодушно приветствуют присуждение ему Ле-

нинской премии «За укрепление мира между народами».

Важную роль в сплочении общественных сил, выступающих за международную безопасность, сыграл проходивший недавно в Москве Всемирный конгресс миролюбивых сил. Его работа и ре-

зультаты Дома культуры установлены стенды, отражающие внешнюю и внутреннюю политику нашей партии. Растет число активистов районного Фонда мира.

Только труженики колхоза имени Октябрьской революции за последнее время в

В школах района созданы клубы интернациональной дружбы, которые призваны воспитывать у школьников чувство интернационализма и высокие гуманистические идеалы.

Весомую работу по укреплению Фонда мира вносят работники просвещения. Выступая на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, они подробно разъясняют значение миролюбивой политики Советского государства. Поддерживая планы нашей партии во внутренних и внешних делах и отвечая на обращение активистов Всесоюзного собрания Советского Фонда мира, труженики района решили внести однодневный заработок в Фонд мира.

Ф. БУКЛОВ, председатель районного комитета защиты мира, Герой Советского Союза.

Во имя счастья народов

шения знаменуют собой новый этап в сплочении сил мира и прогресса.

Трудящиеся Кочубевского района горячо одобряют принятые на конгрессе решения. В настоящее время на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах района проходят собрания по обсуждению итогов его работы. Во мно-

Фонд мира внесли более 10 тысяч рублей.

Укреплять мир — это значит способствовать расширению связей и контактов с другими народами. Традиционные узы дружбы связывают ставропольцев с болгарскими друзьями.

Такие связи укрепляют братскую солидарность в борьбе за мир.

219 молодых рабочих Тульского комбайнового завода удостоены звания ударников коммунистического труда. За успешное освоение производства новых жаток к зерноуборочным комбайнам «Нива» и «Колос» комсомольская организация трижды награждалась переходящим Красным вымпелом.

НА СНИМКЕ: секретарь заводского комитета комсомола Василий Гольцев (в центре) беседует с комсомольцами. Фото П. Маслова. (Фотохроника ТАСС).



НА СНИМКЕ: нивелировщица рисовхоза «Восход» комбайника Нина Лоскутова. Отлично справляясь со своими производственными делами, она много внимания уделяет депутатским обязанностям, являясь депутатом районного и Барсуковского сельского Советов. Нина Лоскутова все делает для того, чтобы оправдать доверие избирателей, с честью выполнять их указы. Фото П. Брызгуна.



Всеобщая забота о школе

ПРАВО на образование гарантировано основным Законом нашего государства — Конституцией СССР. Наш корреспондент встретился с председателем Заветненского сельского Совета Андреем Захаровичем Жужуленко и попросил ответить на ряд вопросов.

— Андрей Захарович, в этом году ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы». Расскажите, пожалуйста, какие меры определены исполкомом сельского Совета по выполнению данного постановления, улучшению работы школы.

— На территории нашего сельского Совета работают две средних школы и одна восьмилетняя школа-интернат, в которых обучается свыше 1300 учащихся. К началу этого учебного года все школьные здания были полностью отремонтированы. Исполком выделил необходимые средства, а оказывали помощь в ремонте старшеклассники, родители, общественность села. Соединяя школы на хуторе Вевском и в селе Заветном переведены на кабинетную систему обучения, дополнительно оснащены новым оборудованием.

Большое внимание уделяется производственному обучению. В мастерских, которые имеются во всех шко-

лах, учащиеся изучают сельскохозяйственную технику и машины, за ними закреплены специалисты наших колхозов. При подготовке школ к новому учебному году активное участие приняли депутаты Н. С. Левченко, З. Г. Сухоносенко, В. А. Терновская и другие. В августе мы рассмотрели этот вопрос на заседании исполкома, где была отмечена большая работа депутатов, всей общественности по подготовке школьных зданий к учебному году.

— Немаловажную роль для нормальной работы школ играет организация подвоза школьников с хуторов и их питания. Как решаются эти вопросы у вас?

— Да, эти проблемы у нас существуют. Но исполком принимает все меры к тому, чтобы не нарушался ритм учебного процесса и школьники получали калорийное питание. В частности, во Вревскую среднюю школу подвоз ребят с хуторов Октябрьский, Первоказьминский и Жерсонский осуществляется регулярно. Правление колхоза «Заветы Ильича» выделило специальную машину, и не было случая срыва занятий.

Если говорить о питании, то следует сказать, что тут нам предстоит еще многое сделать. В школе-интернате такой проблемы не существует, там имеется отличная столовая, которая полно-

стью обеспечивается продуктами. В средних школах выделены комнаты под буфеты, но общепитовские предприятия доставляют питание нерегулярно. Сейчас принимаются меры, чтобы учащиеся и здесь получили полноценное питание.

— Андрей Захарович, вы особо подчеркнули подготовку школьных зданий к этому учебному году. А в перспективе намечается ли строительство новых школьных зданий?

— Для нас можно сказать, что первоочередная задача. Дело в том, что здание средней школы в селе Заветном не отвечает современным требованиям. И уже в этом году началось строительство нового здания на 640 мест. Осуществляется оно за счет средств госбюджета строителями ПМК-281. Сейчас завозится необходимый строительный материал. По проекту предусмотрено также строительство спортивного зала, столовой, спортплощадки. Конечно говоря, уже в этой пятилетке дети колхозников средней школы будут созданы все необходимые для их учебы.

В заключение хочу сказать, что постановление партии и правительства определяет улучшение условий труда учителей, обеспечения их жилой площадью. Исполком сельского Совета совместно с правлениями колхозов имени Ленина и «Заветы Ильича» оказывают постоянную помощь в улучшении жилищно-бытовых условий сельских педагогов.

Это и есть жизнь

Очерк

СВЕЖЕНЦЕВ болел. Был в районной больнице, теперь дома, на бюллетене. Все невезения в эту пору приключились. Операция, потом другой случай: лошадь упала. Всей массой на ногу. Рентген показал — лопнула кость.

— Послышались стук, чьи-то шаги. — Можно, Алексей Дмитриевич? — в комнату вошел заведующий фермой Анатолий Иванович Иванцов.

— Слушай, Дмитрич. — Анатолий Иванович присел у койки, — без тебя не обойтись. Выручай... Ситуация пренеприятная: выпал снег, а на выпасах гурт молодняка. Снег в той обстановке, когда все запасы корма здесь, у фермы, а гурт на закубанском участке, — беда. Товарищи В. Г. Степанов и И. М. Минченко плохо знают пятидесятикилометровый путь назад.

Преодолевая боль, Алексей Дмитриевич оседлал коня...

Гурт они перегнали удачно. Вообще же, так многие считают, он удачлив в работе. Появится нужда — сядет за трактор и перевезет корм. На днях Свеженцев принял трактор, хотя его земная профессия — старший мастер-животновод. Сломается трактор — поправит, иной раз не бежит и за ветвячом. Есть в колхозе и другие животноводы, которые, как и он, четверть века ча на ферме. А вот той ссоры нет. Свеженцев видит дальше и умеет больше других не случать. В сорок пять лет, умудренным человеком, сказал заведующему:

— Книжки нужны мне. Физиологию животных надо читать, да и об интенсивном откорме больше...

Тот недавно со студенческой скамьи пришел. Не то что книгами, конспектами поделился. Теперь в до-

ме Свеженцевых было не два, а три ученика. Улыбалась Надежда Яковлевна:

— Дневники на стол... Оценки у Алексея Дмитриевича были неплохие. Сдал экзамен на мастера-животновода первого класса. Росли привесы. Знал он теперь о рационах не меньше зоотехника. В одном никак до середины не дошел. Почему у них центнер мяса дороже, чем у других? Присматривался, спрашивал. А потом вдруг требование: корма на зимовку на ферме надо подвезти. Как было раньше? Сено за три версты от животных. В распутицу из-за одного лафета мощный трактор гонят.

Дали еще трактор на ферму. Не зря у Свеженцева первый класс мастера-животновода. Он с предложением:

— Закрепите за мной. Анатолий Иванович Иванцов хитрил:

— Зачем тебе такая нагрузка? Иванцов знал, что животноводство Свеженцев любит больше, но знал и другое: если он распишется за трактор, тот будет в порядке. Только чем это диктовалось?

Свеженцев не стал распространяться. Свое взял, и молча за дело. Василий Григорьевич Степанов и Иван Михайлович Минченко вслед за Свеженцевым освоили трактор. Прокладательная бригада. Корпус механизирован, и что главное — механизация всегда на ходу, корма расходовали бережно. Здесь не увидишь сено, силос в проходе. Запаривали комбикорм. Отношение к бычкам, как дома, словно это не общественное, а свое.

А дисциплина? Других нет-нет, да и выбьет из колеи чей-то прогул, пьянка. Этого Алексей Дмитриевич не терпит. Он член совета бригады. Разбирали как-то Федосова. Свеженцев в упор:

— Будешь пьянствовать — не нужен ты в бригаде...

Федосов с той поры обходит его, просто не ожидал такого поворота. Два десятка лет знают друг друга, а столкнулись — знакомство не в счет.

А Свеженцев глаз не отводит. Он не затвооник. Не против в праздничный день поднять рюмку. Но на работе — никогда.

Пришел этот праздничный день и к нему. Степала перевес за девять месяцев. И друг другу руки пожали годовой план по привесам выполнен. Надо 545 центнеров привеса, а полу-

Социалистической демократии

Жить одной заботой

Как-то под конец рабочего дня я заглянул в котельную. В прокуренной бытовке разгорелся спор. Предметом обсуждений являлись производственные проблемы.

— Ребята правы: варить давно пора, а листа нет. Если снабженцы в понедельник не подвезут, можем сорвать заказ. — беспечно выразил свое мнение мастер сварочного участка Анатолий Кириченко и поднял трубку телефона. — Алло! Отдел снабжения...

Через пять минут, после звонившего разговора с начальником отдела, он обратился к нам:

— Слышали? Договорился. В понедельник подвезут листовое железо. Затем остановил взгляд на бригадире электросварщиков о. в. коммунисте Григории Власовиче Лукашке.

— Значит, договорились: основное внимание — на заказ, — и направился к кабинету старшего мастера.

Бригада электросварщиков состоит из пяти человек. Все они участники коммунистического труда Генерал Пушкин, Василий Королев, Александр

Дмитренко, Михаил Квашин и сам бригадир Григорий Власович — вот знатная пятерка, основной костяк участка.

В ноябрьские дни сварщики работали с удвоенной силой, нормы выработки в среднем составили 150 процентов. Заказ был выполнен.

У бригадира Г. Лукашка за плечами богатый опыт, которым он охотно делится с молодыми. В 1967 году за самоотверженный многолетний труд он был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Идут годы, подкармливаясь сединой к вискам ветерана. Но в душе у Григория Власовича по-прежнему молодой залор. Любят и уважают его в коллективе. Да и сам бригадир, вливчив свободную минуту, старается собраться вокруг себя товарищей, поговорить, поспорить, поделиться мнениями. И эта теплота человеческого общения прочно связывает рабочие сердца, прикладывает силу коллективу, в котором все живет одной заботой

В. КОЛЕСНИКОВ,
рабкор.



НА СНИМКЕ: идет заседание школьного клуба «Непоседы» в Новодеревенской средней школе. Его члены слушают доклад вожатой октябрятской группы 3 класса Светланы Ужининой (на снимке слева) о работе группы. Эта группа в ноябре была награждена вымпелом «Лучшей октябрятской группе» по итогам учебы и работы школьных кружков.

Фото П. Брызгуна.

О людях труда

ПАНФЕРОВЫ

КОРОТОК зимний день. Он начинается с утренней зарей. Но это летом, а сейчас в селе определено начало рабочего дня не по солнцу, оно встает без четверти девять.

Густая мгла рассеивается неохотно, оживленнее на сельской улице становится от ярких огней, бросающих лучи по робкому снежку. Раньше всех вспыхивают огни на хуторе Васильевском в доме Панферовых. К четырем утра вся семья на ногах. Накладывая завтрак, Панферовы всей пятеркой идут на ферму. Глава семьи — Николай Андреевич с Петром Косьяновым и Юрием Денисенко раскладывают по коровникам сенаж, концентраты.

А если выйдут из строя трактор или другие механизмы, кто заменит механизатора, слесаря? В этом случае обращаются к Николаю Андреевичу, он не только слесарь, но и механизатор широкого профиля.

А случилось это четыре года назад. Как-то вечером к нему обратилась жена Раиса Григорьевна:

— Переходи на ферму, Коля, не пожалей. — попросила она.

Подумал Николай Андреевич немного и согласился. Передал

свое хозяйство другому, а сам пошел в скотники. Колхоз «Красная звезда» только что вставал на ноги. Новый председатель приехал. Трудностей было — хоть отбавляй.

Мы сидим в хорошо прибранной комнате отдыха молочно-товарной фермы. Сначала зашел Николай Андреевич, потом Раиса Григорьевна, а за ней симпатичные женщины.

— Вот теперь, пожалуй, мы все в сборе, — заключил отец.

Самым опытным и уважаемым в коллективе человеком является Раиса Григорьевна. И это вполне понятно: более двух десятков лет трудится она дояркой, и дети пошли в мать. Привелет, бывало, Раиса Григорьевна двух дочурок, а они не отстают от нее. Смотрят так внимательно и наперебой спешат то целилку полности, то полойник помыть. Вот ведь материнская забота!

Не успели и оглянуться родители, как Таня окончила десятилетку, приколола на кофточку значок с изображением Ильича. «Комсомолка! Взрослая!» — радовался отец. А дочь махнула в город. Романтика позвала. Ох уж эта юность! Кого она только не ввела в загадочный

мир. Таня работала на фабрике в Орле. Видела памятный советский танк, вошедший в развалины, видела и омолодевший город. Но грезила ей свой родной хутор Васильевский.

«Здесь мой причал и здесь моя судьба», — так решила Таня, ныне телятница, дочь скотника и доярки Панферовых.

Катя моложе Тани всего на год. Застенчива. Мало говорит о себе. А напутствия председателя колхоза запомнила твердо:

— Поработаешь. Катюша, годок-другой, а потом и в техникум пошлем. Толик, муж Екатерины, тракторист на этой ферме, подбадривает супругу, мол, я тоже не отстану, в механический заочный поямся.

Короток зимний день. Его не мелеют по солнцу. Кончилась лойка, и в комнате отдыха собирается семья Панферовых. Зоотехник Валентина Ивановна Монастырская, заведующий фермой Григорий Филиппович Свесский подводят итоги за день. Против фамилии Панферовых встают цифры налетов, причислов. А сколько их будет еще — цифр, добрых слов.

Династия Панферовых еще только набирает разбег.

П. МУСАТОВ,
наш корр.



чили 744 центнера. Суточная прибавка оказалась выше плановой на 225 граммов.

Стала итоги подводить балансовая комиссия. Результат: себестоимость центнера мяса значительно ниже. Свеженцев к заведующему:

— Так что, будем брать тракториста? И оба улыбаются.

Они и без подменного обходятся, а Свеженцеву все мало. Вчера пришел из кармана газета сам заботарожки.

— А ну почитайте статейку. Рапион в брикете. Вот бы нам такое 1650 граммов у них среднесуточный привес...

Вечером пригласили его на ист. Хозяйный «Огонек» Олесю чин чинном. Все животноводы собрались поговорить об откорме. Свеженцев в первом ряду. Ну там речи, поларки, вышли на перекур, а он к председателю:

— За брикеты читали? Как бы нам это организовать...

Стали его поздравлять с Новым годом. План ведь давно выполнен, Свеженцев поднимался, все груда, а наградах, стоит уверенный, крепкий Скараб.

— Спасибо за поздравление. Вот здесь, перед всем народом я беру на себя обязательство

Знал, какую струну задевать. За ним слово взял старший чабан Г. П. Никитченко, а дальше доярки А. И. Котельник, И. В. Левченко, Н. В. Болотачева. И каждый принимал на себя повышенное обязательство. В дружной семье стоит только запеть...

Правда, в этот вечер он немного огорчился. Раскрыл свои планы Иванов, заведующий фермой:

— Надо, — говорит, — укрепить другую бригаду...

Понял Свеженцев. Перевести Степанова хочет. Сначала огорчился, в следующую минуту спокойно заметил:

— Он сумеет поправить... Против перевода ему нельзя идти сразу соорзил. Соперник нужен. А то ведь все соревнуются с газеткой. а хочется с живыми людьми. Степанов — мужик хваткий. Этот плестись сзади не будет.

Жизнь не стоит на месте. Те, кто работал до него на ферме, обходились одними вилами, сегодня все процессы механизированы, а животновод, сразу и не поймешь, то ли животновод, то ли механизатор. И те привесы, что получали раньше, нынче кажутся совсем мизерными. Сте

панов—это ведь тоже пример роста...

Об этом он думал по дороге к дому. Увидел: окна светятся. Потеплево в груди. Ждут. Свеженцев вообразил, как положит он на стол подарки, грамоту, а Николай, старший сын, сразу и скажет:

— Ну, мамка, совсем ты отстала... Сыновья следили за их трудовыми успехами. Отец на одну медаль мамы уже два ордена заслужил, медаль ВДНХ. Орден Ленина ему вручили недавно, весь колхоз аплодировал.

Свеженцев потянулся за папиросой. Слава славой, а завтра надо пораньше вставать. Прокол шины переднего колеса трактора, придется позвонить. Еще не закончив этот свой день, он прикидывал, как лучше организовать второй и все, что стоит за ним.

А. ВЕЛИЧКО.

е. Заветное.

Высокий долг

На мне гимнастерка, сапоги, пилотка. Я солдат. Произносишь это слово и с большим волнением ощущаешь всю огромную ответственность, возложенную на твои плечи.

В армию призван недавно. До этого работал трактористом в колхозе имени Октябрской революции. Мне нравится эта работа. Чем? Постоянной связью с землей, встречей раннего утра, приятной усталостью на закате дня. Сейчас я работаю шофером. Но

после службы думаю опять сесть за трактор.

В нашей части войны многих национальностей: русские, грузины, белорусы, казахи, татары, украинцы. Дружба помогает победить любую трудность. Особенно она выручает на учениях. Недавно при форсировании реки Виктор Терехов спас Сережу Арутюняна. Он бросился в ледяную воду не ради славы — он выполнял воинский долг.

Часто, когда я пишу

письма домой, вспоминаю свое родное село, друзей и, конечно, маму. Мысленно вижу ее смуглое, в морщинах лицо, добрую улыбку. Нас у нее четверо. Все хлопцы. Она видела ужасы войны, поэтому ей особенно дорог мир. А сколько матерей не дождались своих сыновей с поля боя.

...Я солдат. Я горжусь этим званием.

М. ДЕЕВ.

Н-ская воинская часть.

НАМ выпала большая честь — представлять Ставропольский край на декаде агитационно-художественных бригад в Москве. Как и наша агитбригада, все 24 коллектива, съехавшиеся в Москву, были лауреатами Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности, посвященного 50-летию образования СССР.

Конечно, все участники нашей агитбригады волновались. Одно дело выступить на ферме или стане, другое — перед москвичами.

И вот наступил этот час. Центральный Дом работников искусства, сцена и наше представление «У нас в районе ярмарка». В зале, как говорится, яблоку негде упасть. Смотрю на девочек и радуюсь: все у них получается. Доброжелательность москвичей, их аплодисменты, желание «Непосед» выступить как можно лучше стали той обстановкой, в которой самодеятельный артист выкладывается. Играет с настоящим вдохновением. В нашей программе эффективен конец — на сцену выходит Герой Советского Союза Ф. Г. Буклов и произносит слова, обращенные к молодым. И сейчас это

Москвичи: „Будьте и впредь непоседами!“

*Успех агитбригады
Кочубеевского Дворца
культуры на смотре
агитационно-художественных бригад в Москве.*

получилось хорошо, в зале аплодисменты.

Особенно мы подружились с тружениками Краснопресненского района столицы. Выступали на фабрике «Дукат». Все это происходило в обеденный перерыв, прямо в цеху. Рабочим наша «ярмарка» понравилась.

— Молодцы, кочубеевцы! — то и дело слышалось в цеху. Каждому члену агит-

бригады вручили сувениры. Но особенно дорог нам был другой дар: портрет Ленина, вытканый на материале.

Расставались друзьями. Многие краснопресненцы пришли «болеть» за нас на заключительном концерте. Проходил он в Центральном детском театре. И здесь наше выступление приняли тепло. Под аплодис-



мента от имени коллектива журнала «Клуб и художественная самодеятельность» нам был вручен памятный адрес. «Желаем новых творческих успехов, — гласила надпись. — А в том, что они у вас были и есть, мы убедились на этом смотре. Будьте и впредь непоседами!». Электрогитара «Элгава» тоже дар журналистов. Выступили не толь-

ко мы с нашими артистами довелось встретиться, слушать их, говорить с ними. Тепло у нас проходила встреча с Клавдией Шульженко. Мы преподнесли ей ставропольский каравай, а она нам — песню...

Эта поездка нас обогатила — ведь лучшие агитбригады страны были на сцене. Агитация в художественной форме, искусство, про-

низанное публицистической, никого не оставляли равнодушным. Такое искусство продемонстрировали зрителям участники Камышинской агитбригады. Используя минимум эформительских средств, ребята показали темпераментное представление, рассказавшее о родной земле, о великой битве на Волге.

В иной манере было решено выступление агитбригады «Доброе утро» Маковеевского сельского клуба Читинской области. Программа имеет конкретный адрес. Это сельская птицефабрика. Ребята смогли рассказать о жизни ее молодежного коллектива весело, остро.

Все увиденное нам впредь поможет еще лучше готовить свои выступления. Боевым словом, острой частушкой, интересной сценкой мы будем помогать труженикам нашего района еще лучше трудиться, быстрее устранять недостатки.

В. ПРОНСКИЙ,
художественный руководитель агитбригады «Непоседы» районного Дворца культуры.

НА СНИМКЕ: кочубеевцы на Красной площади.

В гостях у воспитанников «Гвоздики»



Если на лице ребенка улыбка — родителей не надо спрашивать о настроении. Улыбаются маленькие певцы. Сегодня у них занятие по музыкальному воспитанию. Какие песни? «Гуси», «Лиса по лесу ходила». Они быстро запоминаются, легко поются. И невдомек Игорькам, Светам и Наташам, что хоровые напевы подготавливают их голоса к пению, учат отчетливо произносить слова и окончания, работать над дыханием... Это занятие показательное. Совсем недавно открылся детский сад № 38 «Гвоздика», а здесь уже накоплен интересный опыт. Грамоты, многочисленные гости — хорошее дополнение к просторным комнатам этого детского теремка. Живут здесь триста ребят. Есть свой айболит — врач В. С. Таболов. Первое знакомство но-

вичка — с ним. Тщательный осмотр, прослушивание, заполнение карточки, а потом уже встреча с группой...

Обычный день малышей: коллективные игры, прогулки, отдых. Все по графику. Скучать некогда.

Маленькая жизнь, в которой твердое расписание, становится насыщенной событиями, интересней. Хорошо ведь жить на свете, если знаешь — завтра ты встретишься с чем-то новым. Что это будет: фильм, или новое слово, игра, сказка, а может, самостоятельное открытие, еще неясно, но оно обязательно произойдет.

Растут девочки и мальчишки крепкими и здоровыми, и, конечно, эти долгие годы надолго западут им в память.

В. ЛАНСКОЙ,
Фото П. Брызгуна.

Перемены намечены

В газете «Звезда Прикубанья» № 130 от 1 ноября 1973 года помещена статья «Перемены не видны», в которой отмечены серьезные недостатки по соблюдению санитарных правил на складах и в магазинах райпо.

Факты, изложенные в статье, имели место. Статья обсуждалась во всех коллективах. В основном недостатки, отмеченные в статье, устранены.

Одной из причин является недостаток специализированного автотранспорта для перевозки скоропортя-

щихся товаров. При заключении договоров поставки на 1974 год предусматривается переход на централизованную доставку товаров транспортом поставщика.

В статье отмечены нарушения в хранении товаров. В 1974 году этот вопрос частично будет решен за счет ввода в эксплуатацию начатого строительства в 1973 году склада на Привокзальной площади.

И. КУРЕВЛЕВ,
директор районного рознично-торгового объединения.

Редактор **Г. БАЛМАКОВ.**

ИНСПЕКЦИИ ГОССТРАХА по Кочубеевскому району на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

инспекторы с окладом 82 рубля для обслуживания Кочубеевского сельского Совета — 1 участок, Казьминского и Балахоновского сельсоветов — 2 участка, Беломечетского и Ивановского сельсоветов — 3 участка; страховые агенты для обслуживания села Надзорного — 1 участок и поселка Тоннельного — 2 участка, совхоза «Беломечетский» — 3 участка, хуторов Роцца, Раздольный, Привольный — 4 участка. Оплата сдельно-премиальная. 4-1

НЕВИННОМЫСКИЙ ГОРТОПСБИТ

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

уголь марок:
АС — антрацит мелкий, цена за тонну 15 рублей 70 копеек для населения, для организаций — 21 рубль 91 копейка;
АКО — антрацит крупный, цена за тонну 18 рублей для населения. Указанный уголь будет продаваться для населения две тонны АС, к нему одну тонну АКО, гортопсбит представляет транспорт для населения и организаций.

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК
(«Межколхозстрой»)
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменщики и плотники. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разрядный характер работы.

Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4-83. 10-1

Кочубеевский завод «Автоспецоборудование» РЕАЛИЗУЕТ

за наличный и безналичный расчет **ПИЛОЛЕС БЕРЕЗОВЫЙ** толщиной 40 миллиметров по цене 30-60 рублей за кубический метр. 3-3

Богословская нефтебаза ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу электрослесаря 5 разряда с оплатой согласно тарифной ставке. Обращаться к директору нефтебазы, ул. Станционная, 5.

Кочубеевскому полигону МСУ № 27 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: плотник, крановщик башенного крана. 6-6

Любопытные факты

„Семь братьев“

В живописном парке поселка Фирюза, в одном из зеленых ущелий Копет-Дага, растет древняя чинара. Этому дереву более 300 лет. Диаметр ствола у земли — около четырех метров. На небольшой высоте ствол разделяется на семь меньших.

Много легенд сложил народ о дивном дереве. У одного из аксакалов было семь сыновей, но они не дружили между собой. Когда пришли чужеземцы, братья не смогли поодиночке одолеть врага. Все погибли. Отец посадил на могиле сыновей семь саженцев. Молодые побеги слились в одно могучее дерево, которому не страшны ни бури, ни знойное дыхание пустыни.

Н. ЧУНАКОВА,
корр. ТАСС.

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица Октябрьской революции, № 47. Телефоны — редактора 3-09, зам. редактора — 4-38, отдела сельского хозяйства — 4-03, ответ. секретаря и корректора — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-40.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 10338

Набрана и отмаширована в Кочубеевской типографии, опечатана в Невинномысской типографии.

Заказ № 3368